HKOI'99 決賽 (高級組)


第一題
骨牌


程序名稱:

PROGRAM1.EXE

每一塊骨牌均有左右兩個部份，每一部份均有一個整數(1 - 6)，若兩塊骨牌各有一個部份的整數相同，則這兩塊骨牌可以用這相同數字的部份連接起來。現給予某數量的骨牌(少於15塊)，請把其中一些骨牌連接起來成為單一串，並要使這一串骨牌中所有整數的和為最大。例如下列四塊骨牌2|5, 1|2, 4|6和3|5可以連接起來成為1|2 2|5 5|3 (4|6沒有連接)，整數的總和為18。

編程從一個文本檔讀入給予的骨牌，然後在屏幕輸出連接成串的最大總和。

輸入檔案

第一行是一整數n，表示給予骨牌的數目，隨後有n行，每一行有兩個整數，代表一塊骨牌兩個部份的數字。

樣本輸入檔案

SAMPLE1.TXT

4

2 5

1 2


4 6

3 5

運行樣本

(下列所有問號 "?" 後的數據均於程序運行時由用戶輸入，其餘則由程序輸出。)
Data File?SAMPLE1.TXT

Maximum total = 18

第二題
長方形

程序名程:

PROGRAM2.EXE

在一個xy平面 (0 ( x, y ( 1000) 上有N (< 100) 個長方形，每一個長方形的邊均或與x軸平行，或與x軸垂直。此外，長方形各頂點的坐標均為整數。編程從文本檔讀入多個長方形的坐標，並在屏幕輸出所有長方形共同部份的面積。

輸入檔案
輸入檔案的第一行是數值N，隨後N行中，每行均有四個整數x1、 y1、 x2、 y2，首兩個整數x1及y1 表示長方形右上角的坐標 (x1, y1)，其後兩個整數x2及y2則表示長方形左下角的坐標 (x2, y2)。同一行的整數各以一個空白符分隔。

樣本輸入檔案

SAMPLE2.TXT

3

10 20 5 10

16 18 6 8

20 14 2 12

運行樣本

(下列所有問號 "?" 後的數據均於程序運行時由用戶輸入，其餘則由程序輸出。)
Data File?SAMPLE2.TXT

Common area = 8
第三題
加入括號


程序名稱:

PROGRAM3.EXE

某一特別的乘法運算如下：

右面

左面
a
b
c

a
b
b
a

b
c
b
a

c
a
c
c

即 ab = b, ba = c, bc = a, cb = c, …
給予字符串s及一個字符t，請判斷當在s加入適當的括號後，再以上列特別乘法運算，能否得到t 。
例如給予字符串bbbba及字符a，則答案為 ‘yes’，因為： 

(b(bb))(ba) 
= 
(bb)(ba)
[ 因為 bb = b]






= 
b(ba)
[ 因為 bb = b]


= 
bc

[ 因為 ba = c]


= 
a

[ 因為 bc = a]

加入括號後，按上列特別乘法運算，bbbba可以產生a。此外，須注意加入括號的方式並非唯一的，例如 (b(b(b(ba)))) = a 。

編程從一個文本檔讀入字符t及字符串s (長度少於50個字符)，然後在屏幕輸出 ‘yes’ 或 ‘no’ 以顯示該字符串能否在加入適當的括號後產生所要求的字符。

[注意：程序若對不同的測試數據每次均產生同一答案，或對同一測試數據產生不同的答案，均不會給分。]

樣本輸入檔案

SAMPLE3.TXT

a

bbbba

運行樣本

(下列所有問號 "?" 後的數據均於程序運行時由用戶輸入，其餘則由程序輸出。)
Data File?SAMPLE3.TXT

yes

第四題
小型聯招(JUPAS)系統

程序名稱:

PROGRAM4.EXE

輸出檔案名稱:
OUTPUT.TXT

編程模擬聯招(JUPAS)把大學學位按中七學生的志願及考試成積進行分配。
設共有學生N名，各有一個唯一的六位數字考生編號，每人均參加三科考試：語文、商業和科學。
大學共有M個課程，各有一個唯一的三位數字課程編號，每一課程均有一個收生名額Q，及一個收生方程式，用以計算每一學生的指數：

某學生在某課程的指數  =

語文分數 * 語文的比重 + 
 






商業分數 * 商業的比重 + 
 






科學分數 * 科學的比重
每學生可按次序填報三個志願。學位分配的方式如下：
1.
為每一學生計算其每一選擇的指數；
2.
為每一課程產生一個總表，表內有考生編號、指數及志願次序，按指數降序排列；
3.
為每一課程分配學位予首Q名第一志願的學生；
4.
若仍未獲得學位者，其第二志願將會被考慮，此時若收生額尚未滿，或其指數比已獲分配學位學生中最差的一位的指數還要高，則把學位分配予這人；若分配學位原因屬後者，則名單最後一位獲學位的學生，其學位將被撤回；
5.
若學生仍未獲得學位者，則按上列步驟四的方式處理其第三志願，任何學生被撤回學位者亦按上列步驟四的方式重新處理；
6.
把學位分配結果生成報告。
輸入檔案

檔案第一行有兩個整數N (0 < N < 100) 和 M (3 ( M < 10)。隨後N行每行存儲了一個考生的資料，包括七個整數：考生編號、語文分數、商業分數、科學分數(0 ( 分數( 100)、及順志願優先次序選擇的三個課程編號。 

隨後的M行每行有五個整數：課程編號、收生名額Q (0 < Q ( 5)、語文的比重、商業的比重、科學的比重 (1 ( 比重 ( 5)。

輸出檔案

學位分配結果應輸出至一文本檔OUTPUT.TXT，檔內有N+M行，首N行中，每行有一個考生編號，接著是課程編號或字符串 “NO OFFER”(不獲分配學位)。行的次序應與輸入時考生編號的次序相同。
隨後M行中，每行有課程編號，接著是 “NO STUDENT”(該課程沒有學生) 或錄取學生的考生編號，按指數降序排列。行的次序應與輸入時課程編號的次序相同。
輸出格式應與下列樣本輸出完全相同。

樣本輸入檔案

SAMPLE4.TXT

6 4

142857 70 60 90 222 444 333

285714 80 50 40 222 111 333

428571 70 100 40 333 444 111

571428 40 50 80 111 222 333

714285 30 40 100 333 222 111

857142 90 60 40 111 333 444

111 2 10 7 3

222 2 5 2 10

333 1 7 10 4

444 1 2 5 7

運行樣本

(下列所有問號 "?" 後的數據均於程序運行時由用戶輸入，其餘則由程序輸出。)
Data File?SAMPLE4.TXT

樣本輸出

OUTPUT.TXT

142857 222

285714 111

428571 333

571428 NO OFFER

714285 222

857142 111

111 857142 285714

222 142857 714285

333 428571

444 NO STUDENT
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